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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ ЗВІТУ ПРО РУХ 

ГРОШОВИХ КОШТІВ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ 

Згідно МСБОДС 2 Звіт про рух грошових коштів повинен відображати рух 

грошових коштів протягом певного періоду згідно з поділом діяльності на 

операційну, інвестиційну та фінансову [5, с. 85]. Сума руху чистих грошових 

коштів від операційної діяльності є ключовим показником того, якою мірою 

операції суб’єкта господарювання фінансуються за рахунок: а) податків (прямо чи 

непрямо); або б) споживачів товарів чи послуг, що їх надає цей суб’єкт 

господарювання [5, с. 85]. Рух грошових коштів від інвестиційної діяльності 

відображає, якою мірою вибуття грошових коштів було витратами на ресурси для 

забезпечення майбутнього надання послуг суб’єктом господарювання [5, с. 87]. 

Рух грошових коштів від фінансової діяльності, уможливлює передбачення 

претензій щодо майбутнього руху грошових коштів з боку тих, хто надає капітал 

суб’єктові господарювання [5, с. 88]. 

На рис. 1 наведені приклади вхідних та вихідних грошових потоків з 

розподілом за видами діяльності, що їх надає МСБОДС 2.  

МСБОДС 2 передбачає вибір у застосуванні прямого або непрямого методів 

при складанні звіту про рух грошових коштів від операційної діяльності [5, с. 88]. 

Форма звіту про рух грошових коштів наведена у НП(С)БОДС 101 передбачає 

складання звіту про рух грошових коштів за прямим методом, оскільки розкриває 

основні класи валових надходжень чи валових виплат грошових коштів. Аналіз 

складу статей звіту про рух грошових коштів за НП(С)БОДС 101 та МСБОДС 2 

показує їхню відповідність. 
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Рис. 1. Приклади грошових потоків суб’єктів державного сектору за 

МСБОДС 2 [5] 
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Надходження: 

а) надходження грошових коштів від податків, зборів і штрафів;  

б) надходження грошових коштів від оплати товарів та послуг, які надає суб’єкт господарювання;  

в) надходження грошових коштів від грантів чи в результаті переказу та інших асигнувань або 

інших виділених бюджетних коштів за рішенням центрального уряду чи іншого суб’єкта 

господарювання державного сектору;  

г) надходження грошових коштів від роялті, авторських гонорарів, комісійних та інших доходів;  

ґ) виплати грошових коштів іншим суб’єктам господарювання державного сектору для 

фінансування їхньої діяльності (без урахування кредитів);  

є) надходження грошових коштів страхової компанії у вигляді премій та позовів, ануїтетів та інших 

видів страхових виплат;  

з) надходження грошових коштів за контрактами, укладеними для дилерських або торговельних 

цілей;  

и) надходження грошових коштів у результаті припинення діяльності;  

і) надходження грошових коштів, пов’язані з урегулюванням питань у судовому порядку. 

Виплати  

д) виплати грошових коштів постачальникам товарів та послуг;  

е) виплати грошових коштів працівникам та виплати за їхнім дорученням;  

є) виплати грошових коштів страхової компанії у вигляді премій та позовів, ануїтетів та інших 

видів страхових виплат;  

ж) виплати грошових коштів на погашення місцевих податків на нерухомість або податків на 

прибуток (якщо доречно) у зв’язку з операційною діяльністю;  

з) виплати грошових коштів за контрактами, укладеними для дилерських або торговельних цілей;  

и) виплати грошових коштів у результаті припинення діяльності;  

і) виплати грошових коштів, пов’язані з урегулюванням питань у судовому порядку. 
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Надходження: 

б) надходження грошових коштів від продажу основних засобів, нематеріальних активів, а також 

інших довгострокових активів;  

г) надходження грошових коштів від продажу інструментів власного капіталу або від боргових 

інструментів інших суб’єктів господарювання, а також часток участі у спільних підприємствах (інші, 

ніж надходження за ті інструменти, що визнаються як еквіваленти грошових коштів або утримуються 

для дилерських чи торговельних цілей); 

д) надходження грошових коштів від повернення авансів та позик, наданих іншим сторонам 

(інших, ніж аванси та позики державної фінансової установи); 

 є) надходження грошових коштів від ф’ючерсних і форвардних контрактів, опціонів та контрактів 

”своп”, окрім випадків, коли такі контракти укладаються для дилерських чи торговельних цілей або 

надходження класифікуються як фінансова діяльність 

Виплати  

а) виплати грошових коштів для придбання основних засобів, нематеріальних активів та інших 

довгострокових активів. Ці виплати охоплюють також такі, що пов’язані з витратами, інвестованими в 

розробки та будівництво основних засобів самим суб’єктом господарювання; 

в) виплати грошових коштів для придбання інструментів власного капіталу або боргових 

інструментів інших суб’єктів господарювання, а також часток у спільних підприємствах (інші, ніж 

виплати за ті інструменти, що визнаються як еквіваленти грошових коштів або утримуються для 

дилерських чи торговельних цілей); 

ґ) аванси грошовими коштами та позики, надані іншим сторонам (інші, ніж аванси і позики, 

здійснені державною фінансовою установою);  

е) виплати грошових коштів за ф’ючерсними і форвардними контрактами, опціонами та 

контрактами ”своп”, окрім випадків, коли такі контракти укладаються для дилерських чи торговельних 

цілей або виплати класифікуються як фінансова діяльність. 

Фінансова 

діяльність  

Надходження: 

а) надходження грошових коштів від випуску незабезпечених боргових зобов’язань, 

позик, векселів, облігацій, іпотек, а також інших коротко- або довгострокових 

запозичень;  

Виплати  

б) виплати грошових коштів на погашення запозичених сум;  

в) виплати грошових коштів орендарем для зменшення існуючої заборгованості, 

пов’язаної з фінансовою орендою. 
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Водночас, звіт про рух грошових коштів за НП(С)БОДС 101 більш 

деталізований та складений з розподілом за надходженнями коштів та їх 

витрачанням за обмінними та необмінними операціями, яке корелює зі звітом про 

фінансові результати, що є логічним, оскільки, як зазначає Атамас П. Й., 

складання Звіту про рух грошових коштів пов’язане з трансформуванням 

показників Звіту про фінансові результати у звіт про грошові потоки [1, с. 3]. 

Леонова Ю. О. акцентує, що прямий метод складання Звіту про рух грошових 

коштів потребує використання аналітичних рахунків та детального розгляду 

кореспонденції рахунків 2211 «Готівка у національній валюті» та 2313 

«Реєстраційні рахунки» з іншими рахунками бухгалтерського обліку [4, с. 378]. 

Цієї позиції дотримується і Шубіна С. В., вказуючи на відсутність детальної 

аналітики рахунків, що й затрудняє складання звіту та вимагає чимало часу [9, с. 

143], аналогічної думки дотримуються і Федорченко О. Є. [8, с. 893], Кузьмінська 

О. Е. [3, с. 144], Боярова О. А. [2, с. 29].  

Побудова плану рахунків зорієнтована перш за все на побудову передусім 

балансу та звіту про фінансові результати. Для побудови звіту про рух грошових 

коштів за прямим методом плану рахунків суб’єктів державного сектору 

пристосований меншою мірою. Водночас, методика обліку операцій за кодами 

економічної класифікації видатків та кодами класифікації доходів дещо спрощує 

процедуру складання звіту про рух грошових коштів порівняно із суб’єктами 

підприємницької діяльності.  

Так, Скалюк Р. В. слушно зазначає, що усі видатки бюджетних організацій 

поділяються на фактичні та касові видатки, останні з яких якраз і відповідають 

вихідним безготівковим грошовим потокам бюджетних установ згідно із 

сучасними процедурами бухгалтерського обліку у державному секторі [7, с. 43]. 

Для отримання повної інформації щодо надходження та витрачання коштів 

за видами діяльності не завжди достатньо інформації про витрачання коштів за 

КЕКВ для складання певних статей звіту. Зокрема, виплати за КЕКВ 2110 

«Оплата праці» розподіляються безпосередньо на оплату праці та інші витрати за 

обмінними операціями у частині перерахування до Державного бюджету України 
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податків і зборів відповідно до законодавства, тобто податку на доходи фізичних 

осіб. Витрачання коштів за КЕКВ 2110 «Предмети, матеріали, обладнання та 

інвентар» у випадку оплати вартості малоцінних довгострокових нефінансових 

активів класифікується як витрати на інвестиційну діяльність, на відміну від 

поточних нефінансових активів, оплата вартості яких визначається як оплата 

товарів, робіт, послуг. Витрати за КЕКВ 2400 «Обслуговування боргових 

зобов'язань» показуються у рядку погашення позик та сплата відсотків. За 

надходженнями за ККДБ 25010400 «Надходження бюджетних установ від 

реалізації в установленому порядку майна (крім нерухомого майна)» 

відображаються кошти від реалізації основних засобів та нематеріальних активів. 

Отже, крім кодів економічної класифікації видатків та кодів класифікації доходів 

суб’єкти державного сектору для складання звіту про рух грошових коштів за 

НП(С)БОДС 101 мають використовувати записи у бухгалтерському обліку руху 

грошових коштів у кореспонденції з іншими субрахунками бухгалтерського 

обліку. 

Серед методичних проблем складання звіту про рух грошових коштів 

Атамас П. Й. зазначає невідповідність показників поточного бухгалтерського 

обліку і звітності: облік має свою «самостійну» методику відображення 

господарських операцій, а звітність доводиться складати на підставі аналізу 

змісту господарських операцій за первинними документами та обліковими 

регістрами, замість того, щоб використовувати з цією метою обороти і сальдо 

відповідних рахунків [1, с. 8]. Зазначене справедливе і для бюджетних установ, 

що детально розкривається у організаційних аспектах складання звіту про рух 

грошових коштів. 

Таким чином, на сучасному етапі реформування фінансової звітності 

бюджетних установ оновлення зазнала форма звіту про рух грошових коштів. 

Внаслідок цього розроблення потребують теоретичні та організаційно-методичні 

засади його складання. Класифікація вхідних та вихідних грошових потоків за 

видами діяльності бюджетних установ є внеском у формування теоретичних 

положень складання оновленого звіту. 
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